

# “深圳板块”



王鑫  
董事长

深圳市佳信捷技术股份有限公司

## 企业寄语：

新三板的成功挂牌为佳信捷带来了新的发展契机，通过推进企业规范化运营助力企业市场竞争力的有效提升；通过严格的市场监督全面打造健康发展的国内高科技品牌；立足于新三板的全新平台，扩大、巩固并尽情释放佳信捷潜在市场影响力。

未来，佳信捷将继续围绕物联网、云计算、大数据等核心概念，整合行业运营模式，以不懈的技术创新为动力，实现技术、产品、行业需求三者的有机结合，在智慧城市、智能交通、智慧农业、智慧畜牧、智慧民生等领域深度开拓，助推中国智慧城市建设。



章印水  
总裁

深圳市方迪科技股份有限公司

## 企业寄语：

方迪科技始终致力于以自主创新产品研发为龙头，以卓越的领导团队提供全方位 ICT，即信息和通信技术服务，以先进的核心技术和新颖的创新产品成为行业领先者，在计算机领域不断为国家、社会创造更多价值。

公司将借力新三板资本市场平台，拓展融资渠道，实现与资本的对接，提升公司核心技术，增强市场竞争力，打造金融、市政领域最专业的信息技术服务专家，争取在 2-3 年内实现转板。

## 深圳行健 小公司走出细分大市场

证券时报记者 陈霞 黄丽

作为今日在新三板挂牌的 16 家深圳企业之一，深圳市行健自动化股份有限公司深具代表性——这家成立于 2004 年的完全民营背景的公司，已走出了一条拥有自主知识产权的高科技创业发展之路。

### 市场占有率位列前茅

深圳行健专注于工业自动化系统的研究、技术开发和系统集成，目前主要切入核电工程、海洋石油工程以及天然气管输三大块细分业务，业务范围包括为用户提供生产过程及安全系统的设计、开发、集成、施工及技术服务等全方位解决方案，客户基本涵盖了目前国内所有海上油气田生产作业机构和在建的核电站。

据了解，行健公司所切入的以上三大块业务行业准入门槛较高，对供应商的技术水平、从业经验、解决方案成熟度和交付能力等都有

着严格要求，此前相关产品和服务主要由国外企业提供，随着近几年来相关产品与技术国产化程度的逐步提升，先期进入市场的行健赢得了市场、技术和人才的领先优势，也获得了更多发展机会。公司自 2010 年以来营业收入和净利润指标均保持两位数以上的高速增长，2013 年的净利润达 1500 万元，产品利润率高达 20%。

和同样提供解决方案和服务的国外公司比，我们的技术差距并不大，但价格比他们低，服务和产品黏度高，客户一个电话我们就赶过去，即使春节都不推辞。”深圳行健总经理马国强说，通过向客户提供有独特价值的整体解决方案和及时有效的高水平服务，目前行健在海洋石油、核电和天然气管输领域的市场占有率位列前茅，在海洋石油工程部分细分市场的市场占有率排名第一，多项专利技术位于国家同类技术前列。

### 借资本市场加快产业化

鉴于公司的快速发展，深圳行健在 2011 年启动新三板上市计划，2012 年底完成股改，2014 年 1 月 24 日挂牌新三板。在公司规范化治理过程中，品牌形象、融资能力都有了很大提升。公司获得了国家高新技术企业、深圳市高新技术企业、深圳市双软企业、ISO9001:2000 及 ISO14001:2004 认证、中海油海上维修许可证等多项荣誉和资质。

公司现有员工 86 人，作为一个典型的轻资产企业，最大的投入是研发。公司每年对研发人员以及研发的软硬件设施的投入资金都有较大比重增长，2009 年~2012 年，研发投入占当年销售收入比例平均高达 16%。资金的投入为公司研发能力及水平的提高提供了坚实基础，公司现有发明专利 3 项，实用新型专利 6 项，软件著作权 17 项。同时，公司研发的海上平台电站管理系统、海上电网能量管理系统、生产与安全系统等一系列产品的性能和技术指标均顺利通过国际第三方检验，部分性能与功能甚至超出国际同类厂家产品。2013 年，首个海外伊拉克项目的成功交付标志着行健走出了迈进国际市场的第一步。

谈到上市新三板之后的期待，马国强表示，希望能够借助三板平台获得融资，公司目前在海上发电、输电等领域有独有技术，以前单靠原始积累把技术转换成产品和应用受到一定限制，现在通过资本市场融资，希望能加快产业化进程，将技术更好地转化成经济效益。另外，目前业务多在国内市场，得到资金助力后，可以布局利润率更高的海外市场。同时，也可将资金投入海油与核电专业装备等前瞻性研发中，在保持持续领先的基础上实现更高的交付价值。

马国强对公司未来发展充满信心，预计未来 3-5 年是公司加速发展的新时期，随着国家海洋开发、天然气利用和核电发展方面的一系列规划陆续出台，相关行业必将迎来新一轮的发展机遇，机会只会留给有准备的企业。”此外，作为一个在海洋资源开发和应用上具有技术优势的企业，马国强还希望深圳行健作为深圳本地公司，为深圳的海洋产业开发出一份力。



马国强  
总经理

深圳市行健自动化股份有限公司

## 企业寄语：

深圳行健潜心致力于自动化事业，通过多年工程经验的积累，凭借高价值的解决方案、良好的工程交付能力和及时有效的客户服务，行健正成为国内自动化领域的中坚力量。在新三板的成功挂牌，是行健发展历程中的里程碑，也是踏入更大发展空间的新起点。

未来行健将继续专注创新、贴近客户、规范运作，着力将企业打造成为最先进的自动控制技术的创新者，最优质的自动控制工程服务提供者，最具竞争力的自动控制产品制造者，为中国海洋石油的发展做出应有贡献。

吴比较/制图

## 深圳新三板挂牌意向企业超 200 家

——专访深圳市科技创新委员会（深圳高新区管委会）负责人

证券时报记者 桂行民

全国中小企业股份转让系统，即新三板全国扩容后，今日将迎来首批 266 家企业的成功挂牌。深圳作为此次挂牌企业数量位居全国各城市前列的区域，引发市场关注。

深圳市科技创新委员会（深圳高新区管委会）负责人在接受证券时报记者专访时透露，深圳市新三板企业储备资源非常丰富，目前全市拟挂牌企业有 200 多家。

### 大力推动企业挂牌

证券时报记者：此次新三板全国扩容后

的首批挂牌企业中，深圳市成功挂牌企业数量位列全国第一梯队，这与深圳市一直以来对新三板工作的高度重视和大力推动是分不开的，近年来深圳市在推动新三板方面做了哪些工作？

**管委会负责人：**一直以来，深圳市高度重视新三板工作，具体包括五方面工作：

首先，深圳市建立健全了新三板工作联盟。2008 年初组建由原市高新办、高新区创投广场、广发证券、国信证券、国泰君安证券、深圳联合产权交易所组成的高新区新三板工作联盟。此后，又吸收中信证券、西部证券、申银万国证券等 20 多家证券公司加入工作联盟，目前新三板工作联盟有券商成员单位 27 家。

其次，出台两大新三板资助政策，对进入股转系统的高新区非上市股份有限公司改制提供最高 30 万元补贴，挂牌提供最高 150 万元补贴。

第三，积极开展新三板宣传培训工作。自 2007 年 9 月初起，工作联盟面向企业开展业务培训 154 场，参与培训企业 5000 多家，参与培训人员 12000 多人次。通过大规模、高水平、专业化的宣传培训活动，使广大中小科技企业逐步了解股转系统，认识到企业在新三板挂牌交易的好处，激发了企业参与新三板工作的热情。

第四，组织推动条件成熟企业完成准备工作等待挂牌。

第五，积极向新三板主管部门汇报沟通。

### 后续企业资源丰富

**证券时报记者：**挂牌新三板对企业发展的哪些好处？

**管委会负责人：**挂牌新三板是企业进入中国资本市场的开始，进入资本市场对企业的发展好处多多。一是可以增强企业融资能力，包括价值发现、引入创业资本、参与定向融资、更便利地获取银行贷款；二是成为全国公众公司后，还能扩大宣传效应；三是股份获得合法的流通渠道；四是熟悉资本市场，促进公司健全治理结构；五是为企业以后在主板、中小板、创业板和海外上市打下基础。

**证券时报记者：**深圳市企业目前申请新三板挂牌的整体情况如何？

**管委会负责人：**深圳市中小科技型企业目前正踊跃参与到新三板工作中来，目前有意愿申请在新三板挂牌的企业超过 200 家，后续挂牌企业资源非常丰富，其中有一批是特定行业、特定领域的小巨人和技术领先者。

经过考察筛选，新三板工作联盟重点对条件成熟的 100 余家企业提供优质高效的贴身服务，其中启动股份制改造的企业 60 多家，完成股份制改造企业 50 多家，正在进行主办券商尽职调查的企业 30 多家，完成券商尽职调查内核等程序并且向新三板正式提交挂牌申请材料的企业 20 家。